Пеликаны посетили гусиную столицу.

(педагогические гастроли Ассоциации «Учитель Республики Карелия»).

     Два дня на Олонецкой равнине гостили «пеликаны» - учителя из разных городов и поселков Республики Карелия, лауреаты и участники конкурса «Учитель года» разных лет, символом которого и является пеликан. Сегодня они объединились в Ассоциацию «Учитель Республики Карелия». 
     Деятельность Ассоциации – это семинары, конкурсы, мастер-классы, открытые уроки, интересные поездки. Центром проведения очередного выездного информационно-методического семинара стала Олонецкая средняя школа №1, директор которой Чанцева Екатерина Васильевна была участницей республиканского конкурса «Учитель года» в 2006 году. 
     Программа семинара оказалась очень насыщенной и разнообразной. Познакомившись с «визитной карточкой», гости узнали историю одной из старейших школ Олонецкого района (недавно она отметила 220-летний юбилей), оценили творческие способности учащихся и педагогов. Название литературной композиции учеников 4В класса «Дом, в котором уютно всем» стало лейтмотивом дальнейшего профессионального общения.
     Разговор за «Круглым столом» был посвящен серьезной проблеме современной школы – введению новых образовательных стандартов. Участники – специалисты Министерства образования Республики Карелия, районного отдела образования и информационно-методического центра, члены Ассоциации и педагоги школ Олонецкого района – обсудили требования к содержанию и результатам, а значит -  к новому качеству школьного образования. Лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года - 2009» Ольга Посаженикова рассказала о конкурсных испытаниях. Председатель Ассоциации «Учитель Республики Карелия» Ольга Германова познакомила собравшихся с историей создания и деятельностью Ассоциации. 

     Учитель информатики из Петрозаводска Ирина Архипова показала возможности интерактивной доски в образовательном процессе. Каждый слушатель мог не только узнать, но и практически освоить приемы работы с классной доской «нового поколения». Валентина Поленичко, учитель начальных классов гимназии №37, провела мастер-класс «Геометрическая пропедевтика в начальной школе». Разработанные рекомендации оказались интересными и полезными не только для педагогов начальной школы и математиков, но и для учителей других предметов. Учитель из Кондопоги Любовь Луоми представила свой опыт работы классного руководителя по воспитанию предпринимательства у младших школьников. «Получили интересный теоретический и практический материал», «восхищены Вашим энтузиазмом», «спасибо за творчество» - вот лишь некоторые отзывы педагогов о мастерстве коллег. 
     Специалисты Министерства образования Ирина Груничева и Дмитрий Ковалевский провели общешкольное родительское собрание. Большой интерес у родителей вызвали вопросы оценки качества образования, развития компетентностного подхода в современной школе.
      Вечером состоялась товарищеская встреча по волейболу команды учителей Олонецкого района и команды Ассоциации. Со счетом 3:1 победили хозяева. После напряженной спортивной борьбы все с удовольствием приняли участие в творческих конкурсах за праздничным столом.
     Во второй день семинара прошли открытые уроки и мастер-классы. В программе  - три урока литературы, каждый из которых возвращал участников к проблеме вечных ценностей. Учитель Петровской школы Ольга Посаженикова провела урок в 11 классе «Тема любви в творчестве И. Бунина». Струны кантеле тревожно откликались на вопрос поэта: «Был ли счастлив ты в жизни земной?». Выпускники вместе с учителем размышляли о любви и счастье, об отношениях Мужчины и Женщины. Галина Маккоева из Сегежи с десятиклассниками сравнили творчество А.С.Пушкина и А.Ахматовой, почувствовав, как созвучны настроения и переживания лирических героев, разделенных столетием… Ольга Кошкина, учитель Ильинской средней школы, познакомила восьмиклассников с творчеством Надежды Васильевой. Рассказ «Полынья» вызвал ребят на разговор о дружбе и предательстве, о сострадании и равнодушии.
    Не отстали от филологов и другие учителя-предметники. Учитель начальных классов Олонецкой средней школы №2 Ирина Сафонова открыла первоклассникам мир научных проблем. Любознательные исследователи искали ответ на очень важный вопрос: «Почему радуга -  разноцветная?» Марина Бамбуляк, учитель Университетского лицея, сумела заинтересовать восьмиклассников темой «Четырехугольники». Перевод «с русского на математический», операции с геометрическими фигурами, игры – далеко не полный перечень того, что успели юные математики за 45 минут урока. Настоящий сюрприз для старшеклассников подготовила представитель Прионежского района Людмила Пархомук, открыв двери «экологической лаборатории». Здоровое питание, экологически чистые продукты, полезные и вредные привычки  - проблемы, волнующие каждого, были изучены с научной точки зрения. 
     Конечно, учителя не могли обойти вниманием информационно-коммуникационные технологии. Виталий Меньшиков из Сегежи познакомил учеников 8 класса с универсальной программой HotPotatoes, что в переводе означает «горячая картошка». Получив задание, каждая команда создала свою «крестословицу» (т.е. кроссворд) и защитила проект. Учитель начальных классов из поселка Мелиоративный Елена Ваганова провела урок развития речи по технологии критического мышления с использованием ИКТ. Внимание ребят привлекли …снежинки, падающие за окном. Они вспомнили стихи о снежинках, нарисовали их и даже сочинили маленькие рассказы.     

     На последнем уроке ученики и учителя прониклись идеей толерантности, с удовольствием осваивая танцевальные движения народов мира под руководством Дмитрия Коршакова, заместителя директора гимназии №17 по воспитательной работе. «Мы думали, что танцевать с учителями можно только на выпускном вечере», - признались семиклассники.
     Олонецкий район – край с богатой историей и уникальными национальными традициями. Посетив мастер-классы олонецких учителей,  можно было изучить карельские танцы и элементы восточной пластики, испечь пирог по рецептам карельской кухни и сделать своими руками пчелку – символ Ассоциации «Учитель Республики Карелия». Гости из других районов Карелии на уроках рассказали о своих родных местах. Учителя Сумпосадской школы Ольга Красноперова и Елена Гужва  - о Белом море и удивительных людях - поморах. Сегежанка Юлия Громова – о своеобразии культуры Карелии и достопримечательностях города бумажников. Кульминацией стали выступления учащихся музыкальной школы и музыкально-кукольное представление «Град на стрелице», подготовленное сотрудниками Олонецкого национального музея карелов – ливвиков им. Н.Г. Прилукина. Спектакль рассказывает об основных вехах истории города Олонца, в прошлом религиозного, административного и торгового центра, бывшей столицы Олонецкой губернии.
     Подводя итоги семинара, начальник районного отдела образования Татьяна Коваленко рассказала о системе образования Олонецкого района и отметила, что такие встречи дают возможность педагогам не только обменяться опытом, получить новые знания, но в будущем педагогическим коллективам школ республики стать равноправными и эффективно взаимодействующими партнерами, успешно решать актуальные задачи образования. Владимир Лукин, председатель КРОО «Олонецкие карелы», подарил каждому участнику семинара сборник материалов научно-практической конференции, посвященной 360-летию города Олонца.
     Два дня пролетели незаметно. Мы уезжали из Олонца, наполненные впечатлениями об увиденном, с желанием использовать в работе новые педагогические идеи коллег, рассказать в своих коллективах о гостеприимных олончанах, чье радушие и тепло согревали нас и заряжали оптимизмом. 
Ирина Шарлаева, зав. отделом МУ «Центр развития образования», Петрозаводск.
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